
 Sette ore per lavorare,15 minuti per mangiare!





Grazie ad un accordo nazionale , integrato da uno a livello locale , che i soliti sindacati concertativi hanno sottoscritto ad Ottobre del 2010 , i lavoratori delle poste “possono”, cioè “devono”  , utilizzare ben 15 minuti del  prezioso tempo  messo a disposizione di “Poste Italiane” ,per consumare il  loro pasto.


 A parte la considerazione  che il salario per cui  svolgono le mansioni   si possono tranquillamente  definire “ da fame” , fatte salve  ovviamente  le prebende per i  dirigenti , riteniamo che tale condizione non sia assolutamente accettabile per esseri umani. Gli animali infatti , siano essi ruminanti o carnivori , impiegano certamente più tempo per poter consumare il loro cibo. I lavoratori delle poste  invece no! Siamo dunque a condizioni peggiori di quelle “animali” , con conseguenze facilmente prevedibili  soprattutto ai danni dell’apparato digerente, che con l’andare del tempo ne risente pesantemente.  Sappiamo che  una parte dei lavoratori ,  spesso per un mero calcolo di convenienza immediata, hanno accettato questo accordo,  ma questo nel tempo causerà loro  conseguenze pesanti sulla salute, che grazie a tale accordo , non verrà riconosciuto come causa di servizio dall’ l’azienda.  Noi contestiamo questo accordo e riteniamo si debba ridiscuterlo , per lo meno al fine di permettere ,a coloro che lo vogliano di  poter usufruire di un tempo più “congruo” per consumare il proprio meritato pasto. Questo è  ,per esempio, fattibilissimo  a partire dai portalettere, che  non avendo obblighi di sportello, possono   tranquillamente  farlo. 


I Cobas, costituitisi di recente presso Poste Italiane in Abruzzo, intendono partire da qui per tutelare le condizioni di vita dei lavoratori che si candidano a rappresentare. 


A breve inizieremo una inchiesta per capire se questa esigenza è diffusa o meno.





 I COBAS SONO DIVERSI DAGLI ALTRI SINDACATI: NON FIRMANO ACCORDI E POI  FANNO ASSEMBLEE PER FAR ACCETTARE AI LAVORATORI QUELLO CHE HANNO “SPARTITO” CON LA DIRIGENZA AZIENDALE.  I COBAS INTENDONO INSTAURARE UN MODO DIVERSO SERIAMENTE DEMOCRATICO  E PARTECIPATO.   
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