COMUNICATO STAMPA  SU MANIFESTAZIONE AD ASSERGI
CONFEDERAZIONE COBAS PESCARA-CHIETI 
Oggi i la Confederazione Cobas Pescara –Chieti  ha partecipato alla riuscitissima manifestazione ad Assergi (AQ) , dove circa 600 persone  sono sfilate fino all’ingresso  dei laboratori esterni dell’ Istituto di Fisica Nucleare (IFN) del Gran Sasso, per protestare contro l’alto rischio di inquinamento delle acque del massiccio più grande della catena appenninica, che interessa una popolazione di 700.000 abitanti. 

L a protesta  organizzata dal forum H2O Abruzzo  ha visto la partecipazione , oltre che dei Cobas, di numerosi comitati di cittadini delle province abruzzesi, ma anche presenze significative dalle regioni limitrofe.
In cima alle richieste dei manifestanti c’è l'esclusione delle 2.300 tonnellate di sostanze chimiche dai laboratori attualmente usate in due esperimenti della ventina in corso , la messa in sicurezza delle captazioni, la trasparenza nei documenti e la partecipazione ai tavoli delle decisioni.
La manifestazione è solo una delle prime tappe di un percorso lungo che durerà anni e che dovrà portare a tutelare definitivamente questo bene comune.
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