NATURA BENE COMUNE
Apprendiamo con fortissima preoccupazione  , che le procedure per impianti di produzione energetica nelle immediate vicinanze della riserva naturale di Punta Aderci  vanno avanti, nonostante che il neo eletto sindaco e la sua giunta avessero promesso di stoppare un’opera cosi’ impattante, rispetto alla volontà , confermata da recenti dichiarazioni del Sindaco di Vasto , circa la volontà di aderire al costituendo parco della costa teatina. Volendola esprimere in dipietrese: “ Ma che ci azzecca una centrale di produzione  energetica di 4 MW, ai confini di una parco?” 

I cobas del vastese esprimono la profonda contrarietà all’installazione di una tale  centrale , perché danneggia, forse in modo forse irreparabile  le splendide caratteristiche  della costa del vastese e non solo.  La contrarietà è anche verso un modello di sviluppo della nostra zona, tutta basata sull’industrialismo , che è  causa di pesantissimo inquinamento oltre che di  stravolgimento ambientale. Un modello che  a breve può dare posti di lavoro, ma che sul medio periodo lascia eredità pesantissime: ben altre sono le risorse del nostro territorio, su cui costruire il nostro futuro e quello delle generazioni a venire. In questo senso avvertiamo una sorta “di tradimento alle spalle della cittadinanza” operata dalla maggioranza al comune di Vasto   e dal sindaco La Penna FACCIAMO APELLO PERCIO’ ALLA CITTADINANZA , PRIMA CHE SIA TROPPO TARDI, AD OPPORSI ALLO SCEMPIO DELLA ZONA INDUSTRIALE DI PUNTA ADERCI , COSTRUENDO UN COMITATO CONTRO LA COSTRUZIONE DELLA CENTRALE A BIOMASSE. 

Il primo appuntamento è al prossimo consiglio comunale di Vasto (27 Ottobre ore 9.00) ad organizzare un presidio in occasione dell’assise comunale.  La maggioranza che oggi governa a Vasto, lo deve anche ai nostri voti: FACCIAMOLI PESARE!!!
Non sappiamo se l’Amm.ne Comunale è intenzionata a ricorrere al TAR con la costruzione della centrale, chiediamo ai cittadini del vastese, di sostenerci nella raccolta dei   soldi che ci servono per la presentazione del ricorso al TAR e prepariamoci a manifestare con tutte le nostre forze!!!
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