
      ATTACCO MORTALE!

grazie alle misure del governo Monti e ad un ceto politico regionale cialtrone più che mai, veniamo a sapere, che è stata autorizzata, al largo di uno specchio d’acqua destinato a diventare riserva marina, la coltivazione di idrocarburi (cosiddetta piattaforma Ombrina mare). 

Si tratta di un attacco alle popolazioni residenti  senza precedenti. La storia dei disastri ambientali, che in un mare come l’Adriatico si amplificherebbero notevolmente, non ha bisogno di grandi dimostrazioni. 

Ma ciò che riteniamo ancora più grave è il boicottaggio (come altro vogliamo definirlo ?) di un tentativo , dignitosissimo , di coniugare produzione di ricchezza per vivere e sostenibilità ambientale.
L’Ilva, le biomasse a Punta penna di Vasto e Ombrina mare. ,danno l’esatta dimensione   di cosa intendano per sviluppo la maggior parte delle cosiddette “forze politiche,sindacali, istituzionali: incrementare i fatturati ,produrre, produrre e ancora produrre, come se la crescita del PIL fosse la stella polare dello sviluppo e la sintesi della vita umana.

I Cobas, già al tempo della questione del centro olii di Ortona, furono la prima organizzazione dei lavoratori , che si schierò subito e decisamente contro la sua costruzione.  I Cobas sono stati gli animatori , insieme ai comitati locali e alla piccola imprenditoria locale,soprattutto quella dedita al turismo e all’agricoltura di qualità, della battaglia contro l’inceneritore-centrale a biomasse di Punta penna a Vasto.  
                              Essa si schiera perciò decisamente 
CONTRO  LA MESSA IN PRODUZIONE DI OMBRINA MARE .
NON SIAMO CERTO NOI A VOLER DETTARE L’AGENDA DELLE POPOLAZIONI  DELLA COSTA TEATINA, SIAMO CONVINTI PERO’ CHE A QUESTO PUNTO SIA VERAMENTE GIUNTA L’ORA DI UNA GRANDE MANIFESTAZIONE NAZIONALE,  CHE SBUGIARDI I “LADRONI DI QUATTRO DENARI” LOCALI, E TARPI LE UNGHIE ALLE VORACI MULTINAZIONALI DELL’ENERGIA , PONENDO AL CENTRO DELL’ATTENZIONE  LA QUESTIONE DEL PARCO MARINO DELLA COSTA TEATINA E DEL PROGETTO DI UN  DIVERSO SVILUPPO DEL PAESE.
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