

  FIRMA PER UN BENE COMUNE! 
Il trasporto pubblico locale (TPL) è uno dei beni  essenziali per la qualità della vita delle comunità: esso non può rispondere al mero criterio del guadagno, perché serve alla popolazione per potersi muovere, per poter studiare, lavorare, formarsi  ,insomma per mantenere ed elevare la qualità della vita. 

Il referendum di Giugno 2011 contro le privatizzazioni non riguardava  solo l’acqua , bensì anche le attività degli enti locali a rilevanza economica:  uno di questi è il TPL! Le recenti manovre finanziarie e la lettera di intenti che il Sig. Berlusconi ha presentato all’UE, confermata (in parte) dal governo Monti, afferma a chiare lettere la volontà di privatizzare il trasporto pubblico locale. 
I primi a pagare saranno i pendolari, studenti ,lavoratori e le fasce più deboli della popolazione, oltre naturalmente a peggiorare le condizioni di lavoro dei lavoratori del trasporto. 
L’azienda unica (GTM+ARPA+SANGRITANA) non è la soluzione di tutti i mali: ma è la premessa necessaria per dare all’Abruzzo un trasporto pubblico degno di questo nome!

Questo è il motivo per cui la Confederazione Cobas e in special modo i Cobas Trasporti hanno deciso una raccolta di firme, per sensibilizzare la popolazione. Intendiamo raccogliere quante più firme possibili da consegnare all’Assessore regionale ai Trasporti, per indicargli in modo chiaro cosa pensano gli abruzzesi e con questo contribuire a fare pressione affinché la privatizzazione  del sistema pubblico di trasporto non venga realizzato. La tua firma serve a questo!
Confederazione cobas Abruzzo- Cobas Trasporti
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